
Calcolo Numerico Esercitazione 6

È dato un sistema lineare Ax = b con A matrice quadrata

1. Applicare il metodo di rilassamento

x(k) = Hωx
(k−1) + cω

per la risoluzione del sistema ricordando che

Hω = (D − ωE)−1((1− ω)D + ωF ), cω = (D − ωE)−1ωb.

2. Facendo variare ω nell’intervallo [0, 2], tracciare il grafico di ρ(Hω).

(Si guardi l’HELP dei comandi MATLAB linspace e plot).

Si esemplifichi nel caso in cui sia

A =



5 6 2 0 0 0
6 9 6 2 0 0
2 6 9 6 2 0
0 2 6 9 6 2
0 0 2 6 9 6
0 0 0 2 6 8

 .
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